

据新华社北京4月23日电 日前,国务院办公厅印发《2021年政务公开工作要点》,部署全国政务公开年度重点工作。
《要点》要求,紧扣“十四五”开好局起好步深化政务公开。在依法公开各类规划的同时,做好历史规划(计划)的归集整理和主动公开工作;做好市场规则标准和监管执法信息公开,做好财政信息和常态化疫情防控信息公开。
《要点》明确,紧扣宏观政策落地见效深化政务公开。及时发布权威政策信

息并深入解读,全面提升解读工作质量,加强政策咨询服务,精准传达政策意图,切实增强回应关切效果。
《要点》要求,紧扣“十四五”开好局起好步深化政务公开。做好政务信息管理工作,加快推进规章集中统一公开,持续加强基层政府信息公开窗口建设,全面推行政府网站集约化建设。
《要点》明确,紧扣政府信息公开条例实施深化政务公开。强化服务理念,把依申请公开工作作为服务人民群众生产生

活、支持市场主体创业创新的重要方式。加强政府信息公开行政复议案件审理规范,持续推进公共企事业单位信息公开。
《要点》强调,紧扣保障促落实深化政务公开。改进工作作风,原则上不以行政机关名义领取民间奖励或者参加有关颁奖论坛等活动。狠抓任务落实,对涉及本地区、本系统的重点任务,梳理形成工作台账并抓好落实,对上一年度工作要点落实情况开展“回头看”,对未完成的依法督促整改。

周斌主持召开市委常委会会议

研究部署中央生态环保督察组交办问题整改工作

本报讯(记者孙鹏飞)4月23日,市委书记周斌主持召开市委常委会会议,听取中央第五生态环境保护督察组进驻以来我市相关工作情况及反馈我市的问题整改情况汇报,研究部署相关工作。市委副书记张雷明等出席会议。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记每赴各地考察调研,都在强调生态环境保护对于人民美好生活的重要性,要求各级各部门牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,坚持生态优先,推动绿色发展。生态

环境保护督察是中央推进生态文明建设和环境保护工作的重大制度安排,习近平总书记高度重视这项工作,亲自倡导并推动这一重大改革举措。全市上下要进一步提升政治站位,把贯彻落实习近平生态文明思想、抓好生态环境保护作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的具体行动,把全力支持配合好中央生态环境保护督察作为思想政治的再洗礼、生态环境保护法律的再普及、工作作风的再检验,严肃认真对待督察,主动诚恳接受监督,对督察组提

出的问题、交办的任务照单全收,真刀真枪狠抓整改,不折不扣全面落实,决不能有半点儿麻痹、侥幸与敷衍,确保习近平生态文明思想在平顶山得到全面扎实有效贯彻落实。

会议强调,对督察组通报的汝州天瑞焦化排污问题,汝州市要切实承担起整改的主体责任,严格标准、彻底整改;有关部门要按照要求成立专门调查组深入调查,依法依规从严从快查处。要坚持举一反三,对重点行业、重点领域开展全面排查,从

实从细抓好整治,坚决补齐工作短板;对督察组已经反馈交办的问题线索要快速反应、迅速处置,逐个现场检查整改情况、逐个按照标准验收销号,确保不查清不放过、不到位不收兵。要进一步强化“党政同责、一岗双责”,坚持以上率下,层层传导压力,党政主要领导要深入一线、亲自推动,分管领导要主动作为、全力以赴,持续加强生态环境保护、治理和修复,全面提升生态环境质量。

会议还研究了其他事项。

本报讯(记者孙鹏飞)4月23日

上午,市委书记周斌主持召开市委统战部工作领导小组全体(扩大)会议,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想,贯彻落实《中国共产党统一战线工作条例》,研究部署今年统一战线重点工作。

周斌指出,过去的一年,全市统一战线深入贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想,坚决落实中央、省委决策部署,充分发挥自身优势,有力服务中心大局,各项工作取得积极成效,做到了同心抗疫有担当、重点工作上台阶、助力民生改善有作为。新修订的《中国共产党统一战线工作条例》为做好新时代统战工作、发展新时代统战事业提供了基本遵循。我们要以学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想为主线,以学习宣传贯彻《中国共产党统一战线工作条例》为重点,扎实做好今年统战工作。

周斌强调,一要以更高站位强化思想政治引领。要提高政治站位,增强政治能力,树牢政治意识,善于从政治高度看待统战工作,始终把加强思想政治引领作为统战工作的首要任务,精心组织好以党史为重点的“四史”教育,引导广大统一战线成员进一步增强听党话、跟党走、与党同心奋斗的自觉。二要以更大担当主动服务发展大局。要充分发挥统一战线人才荟萃、智力密集、资源丰富、联系广泛的优势,紧扣“十四五”规划纲要落实,在建言献策上谋实事,在服务企业上上实功,在助力乡村振兴上求实效,切实做好统一战线服务经济社会发展大局各项工作。三要以更实举措抓好重点任务落实。要坚持问题导向,突出精准精细,深入推进《中国共产党统一战线工作条例》贯彻落实,依法加强宗教事务管理,坚决防范化解解风险隐患,推动统一战线各领域工作全面提质增效。四要以更强合力健全完善工作格局。要坚持党委总揽全局、协调各方原则,在机制优化上落深落细,在统筹协调上善作善成,在自身建设上从严从实,全面提升统战工作能力素质,构建完善大统战工作格局。

会议听取并研究了市贯彻落实《中国共产党统一战线工作条例》有关意见、市委统战部工作领导小组2021年工作要点。市委统战部工作领导小组成员单位负责人进行了述职。市领导葛巧红、卢锡恩、刘江出席会议。

周斌主持并讲话

市委统战部工作领导小组全体(扩大)会议召开

张雷明主持召开市政府常务会议

研究部署生态环境保护和经济运行工作

本报讯(记者王民峰)4月23日上午,市长张雷明主持召开市政府常务会议,研究部署生态环境保护和经济运行工作。

会议听取了关于中央生态环保督察组通报《汝州天瑞焦化以“零排放”之名肆意排污》典型案例的情况汇报,强调要提升站位立即整改,成立专项工作组对天瑞焦化违法行为进行彻查;严格落实主体责任,督促问题整改,以整改落实的实际成效回应社会关切。要举一反三全面排查,在全市范围内开展重点行业环境保护专项整治,对发现问题一案一策、挂图作战,做到发现问题“无死角”、问题整改“全覆盖”。要认真深刻汲取教训,强化责任担当,以严肃认真的态度,实打实的举措落实整改,力戒形式主义、官僚主义,不折不扣完成整改任务。要完善长效机制,把生态环境保护作为一项长期艰巨的政治任务,完善制度体系,细化奖惩标准,强化责任落实,以机制的制度化、规范化推动污染防治常态化、长效化。

会议分析研判了一季度经济运行情况,指出今年以来,全市经济运行延续了平稳回暖、持续向好态势,但稳的基础还不牢固。要强化责任担当,紧盯目标、加压奋进,确保“十四五”开好局、起好步。要着力稳定经济增长,保持经济运行在合理区间。要加强经济运行调节,全力稳定工业增长,积极扩大有效投资,促进消费扩容提质,确保上半年时间过半、任务过半。要全力抓好重点工作,为经济发展积蓄势能。要加快推进产业转型升级,全面强化创新驱动,培育发展新兴产业,加快构建“一主两优四新多支撑”先进制造业新体系;大力实施开放招商,进一步完善“四张图谱”,推进“四个拜访”,引进一批龙头支撑项目和强链补链项目;着力深化重点领域改革,加快重大基础设施项目建设,全面推进乡村振兴。要统筹抓好其他工作,确保社会大局稳定。要抓实常态化疫情防控,扎实做好安全生产、社会治安等工作,切实保障改善民生,积极防范化解各类风险,全力维护社会和谐稳定。

张雷明在舞钢市调研生态环境保护工作时强调

狠抓问题整改 提升绿色发展根基

本报讯(记者王民峰)4月23日下午,市长张雷明带领有关部门负责同志到舞钢市部分矿山、河流调研生态环境保护工作,了解矿山生态修复、水体治理等情况。

张雷明强调,走好生态优先、绿色发展之路,是准确把握新发展阶段、深入贯彻新发展理念、融入构建新发展格局的内在要求,事关全面建成小康社会。各级各部门要扛牢政治责任,深

入贯彻习近平生态文明思想,从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治高度,充分认识生态环境保护工作的极端重要性,按照中央生态环境保护督察组和省委、省政府部署要求,从实从严狠抓问题整改,持续改善生态环境质量,不断夯实高质量发展生态根基。要坚持问题导向,高度重视近年来中央生态环保督察反馈问题整改提升以及近期交办案件整改工作,强

化系统思维,完善长效机制,坚持标本兼治,动真碰硬解决问题,做到整改一个问题、避免一类问题、规范一个领域,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。要压紧压实责任,落实“党政同责、一岗双责”,层层传导压力,加强协调联动,推动生态环境保护、治理和修复落到实处,不断补齐生态环境短板,坚决守护好绿水青山,以高水平生态环境保护助推高质量转型发展。

我市世界读书日活动启动

本报讯(记者杨沛洁)4月23日,是第26个世界读书日。当天上午,平顶山市“百城同读百年党史·全民悦享万卷书香”2021年度全民阅读暨“4·23”世界读书日活动启动仪式在叶县叶邑镇段庄村文化广场举行。

活动现场举行了读书签名仪式,举办了一场关于读书的文艺演出,新华书店还将数百本党史等方面的图书带到活动现场供人们阅读。

此次活动由市委宣传部和叶县县委宣传部主办,旨在营造全民阅读的浓厚氛围和终身学习、积极向上的良好风气,继承和发扬爱读书、读好书的优良美德,让读书成为习惯、让学习成为享受,共同为“建设全国转型发展示范区,争当中原更加出彩样板区”集聚文化力量。

近年来,我市强力助推全民阅读,相继建成了一大批农家书屋、城市书屋、文化大院、校园“实体书店”,不断夯实全民阅读的硬件基础;持续组织开展世界读书日系列活动,举办了形式多样、内容丰富的国学经典进校园、诵读比赛、有奖征文、书香驿站、图书漂流等活动。

书香浸润心灵

4月23日,一位市民带着孩子在鹰城广场读书。当日是第26个世界读书日,记者在市区的书店、游园广场看到,一些市民或手捧书卷徜徉书海,或带着孩子认真阅读,让书香浸润心灵。

本报记者 姜涛 摄



团市委举办“百校千岗”就业服务季活动

本报讯(记者何思远)4月21日至22日,由共青团平顶山市委主办的“我为青年做件事”——2021年平顶山市“百校千岗”就业服务季活动在市人才市场举办,共有100家用人单位到场招聘,提供岗位3643个,进场求职者900余人次,达成初步就业意向240

余人次。参加招聘的用人单位涉及交通运输、制造业、计算机通信、房地产业、金融等行业。根据疫情防控要求,招聘现场采取扫码登记、体温测量、刷身份证或社保卡入场方式,严格把控入场秩序,入场人员佩戴口罩。

河南省豫中暨城建类2021届毕业生春季就业双选会举行

700余名毕业生现场签约

本报讯(记者田秀忠)4月23日,由河南省教育厅、河南省大中专学生就业服务中心、市城乡一体化示范区、河南城建学院联合举办的“河南省豫中暨城建类2021届毕业生春季就业双选会”在河南城建学院体育馆举办。

此次招聘会提前通过网络进行登记注册,充分运用大数据、5G、“直播带岗”等现代科技手段,对注册单位用人信息进行分类统计,在现场通过大屏幕滚动展示,为毕业生提供精准化服务。双选会分为现场招聘和网上招聘。中国电力集团、中冶集

团、中国化学工程集团、中燃投资公司、河南能源化工集团、河南一建等350余家省内外单位参加现场双选会,共提供就业岗位3万余个;线上双选会同步进行,参加的用人单位有450余家。此次双选会吸引了9000余名毕业生参会,其中2000余名毕业生与用人单位达成就业意向,700余名毕业生现场签约。

示范区人社局、工会、妇联、民政等相关单位免费为求职者发放宣传资料共计5700余份,并为高校毕业生等群体提供就业创业政策咨询380人次。

奋力在新征程上开好局起好步

一季度我市工业经济发展持续向好

规模以上工业增加值同比增长18.6%,高于全省增速2.3个百分点

本报讯(记者王桂星)4月22日,记者从市工信局获悉,今年以来,我市科学统筹疫情防控和工业经济发展,采取有力措施推动工业经济发展持续向好。一季度,全市规模以上工业增加值同比增长18.6%,比全省增速高2.3个百分点,增速比去年同期(-0.9%)高19.5个百分点,高于2019年同期(9.1%)9.5个百分点;全市38个工业大类中有30个保持正增长,占比79%。

今年以来,我市进一步明确了工业经济发展着力点,积极编制《平顶山市“十四五”制造业发展规划》,全力打造全市一体的制

造业高质量发展规划体系。在2020年全市规模以上工业企业库入库企业106家,舞钢公司、东鑫焦化等一批重点企业、重点项目陆续投产的基础上,市工信部门联合统计部门又谋划了2021年拟入规模以上工业企业库企业120家,计划在现有规模以上工业企业实施技改扩能项目65个,总投资112.6亿元。同时,我市还计划投资1607.8亿元实施重点工业项目475个,投资976.1亿元实施工业改造项目295个,以项目带动为工业经济发展提供充足后劲。

结合经济现状和未来发展,我市在尼龙新材料、电气装备、特钢不锈钢、新一代信息技术(人工智能)、高端装备、生物医药、数字经济等10个领域分产业建立了链长制和联席会议制度,配备精干高效工作专班,按照“一个产业、一个方案、四个清单、一套班子、一抓到底”的要求,梳理形成年度重点事项、重点企业、重点项目、重大招商活动清单,推动重点产业加快发展。一季度,舞钢市特钢不锈钢产业集群被认定为省级中小企业特色产业集群,河南省矿山安全装备服务平台等5家公共服务平台被认定为省级中小企业公共服务示范平台,我市的平台总数量仅次于郑州和洛

阳,在全省排名第三;汝州市、郟县、叶县、高新区被评为全省第二批制造业高质量发展综合评价试点县(市、区)。

一季度,我市持续深化“三联三帮”(联系重点项目或相关企业,帮协调、帮推进、帮落实)保企业稳业专项行动,先后选派1258名干部担任民营企业首席服务官。首席服务官联系服务企业1924家,通过精准服务,开展惠企政策宣传贯彻活动75场次,办结问题352个。良好的营商环境,有力推动了工业企业项目顺利落地和工业经济持续快速发展。